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ЗАКОНОДАВЧА БАЗА ОЦІНЮВАННЯ БЕЗПЕЧНОСТІ ПЛАВЛЕНИХ 

СИРІВ, НАЯВНИХ У ТОРГІВЕЛЬНИХ МЕРЕЖАХ УКРАЇНИ 

Відповідно сучасного законодавства, зокрема, Закону України “Про 
основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів”, в 
якому визначено необов'язковість стандартів, важливим є вироблення 
підходів до оцінки безпечності продукції. До міжнародних документів щодо 
безпечності харчових продуктів необхідно віднести стандарти ІSО та Codex 
Alimentarius (CA). Асортимент плавлених сирів, представлений у 
торгівельних мережах великих супермаркетів України достатньо широкий 
(ковбасні, скибкові, копчені і без копчення, солодкі, з харчовими чи 
смаковими добавками чи без них) і включає до 30 % імпортної продукції. 
Значна частина асортименту має споживчу тару і завдяки штучності виробів і 
невисокій ціні за одиницю користується значним попитом. В той же час, саме 
плавлені сири внаслідок особливостей  використаної сировини, переробки та 
умов зберігання можуть мати значні дефекти [1]. У процесі дослідження 
плавлених сирів при визначенні їх якості враховували стан споживчої тари і 
маркування, органолептичні, фізико-хімічні і мікробіологічні показники. З 
органолептичних показників визначали  форму, розмір, стан зовнішнього 
покриття та розміри (для фасованих у фольгу), колір, консистенцію, смак і 
запах [2]. Найбагатші білками і жиром плавлені сири, що виробляються 
переважно з натуральних зрілих сичужних сирів, в яких  міститься 20-23 % 
білка, 22-27 % жиру, енергетична цінність їх становить 1,22-1,34 кДж/г. 
Плавлені сири, що виробляються на основі нежирного сиру (міський, 
ковбасні копчені сири тощо), містять 23 – 24 % білка, 13-19 % жиру і до 2 % 
лактози, енергетична цінність сирів цієї групи 9,20-11,3 кДж/г.  

Висновок 
Законодавча база України щодо визначення безпечності плавлених 

сирів не узгоджена із положеннями світового законодавства з цього питання. 
При визначенні безпечності продукції крім загальних показників, що 
стосуються вмісту токсичних речовин необхідно враховувати небезпечні 
речовини, зокрема недозволені до використання за CODEX STAN 192-1995 
та законодавства України харчові добавки.   
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